

Realizan esfuerzos por la crisis en la Junta

San Salvador, El Salvador, 5 septiembre (AP). Los esfuerzos que realizan los tres miembros civiles de la Junta de Gobierno para neutralizar una crisis surgida en los círculos castrenses, que dura ya cuatro días, no han logrado hasta ahora resultado alguno, dijeron fuentes allegadas al gobierno.

"La retórica sobre quién o quiénes deben ejercer la comandancia de la Fuerza Armada o de quiénes son o no 'progresistas' o 'conservadores' no es la solución más adecuada para resolver el problema", dijo un oficial de alta graduación que no quiso ser identificado.

Agregó que "el problema es, si se cumple o no"

una controvertida orden que trasladó a algunos oficiales dentro de las Fuerzas Armadas.

La orden emitida por el Ministro de Defensa, conjuntamente con uno de los dos miembros castrenses de la Junta, el coronel Jaime Abdul Gutiérrez, establece cambios de importancia en los cuadros militares. Dos de los principales jefes que son trasladados como agregados a las embajadas en Chile y Venezuela, son "progresistas" y seguidores de otro miembro castrense de la Junta, el coronel Adolfo Arnoldo Majano, en pugna con Abdul Gutiérrez.

Majano, calificado de
Pasa a la página 29



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REPUBLICANO. Pittsbaris, septiembre 5 (AP). El candidato republicano a la vicepresidencia George Bush (izquierda), muestra su reacción al recibir un

pinchazo cuando un simpatizante le regaló un distintivo partidista para su solapa. Bush continuará su recorrido durante la campaña electoral de los Estados Unidos.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DIRIGENTE. Nueva York, septiembre 5 (AP). El ex dirigente "yippie", Abbie Hoffman, y su compañera Johanna Lawrenson durante una conferencia de prensa en esta ciudad. Hoffman se entregó ayer a la policía, luego de una entrevista que le hizo la periodista Bárbara Walters por la cadena televisiva ABC.

Atentado deja muertos y daños en Guatemala

Guatemala, Sept. 5 (AP). Una poderosa explosión hoy en el Palacio Nacional, la casa de gobierno y otros edificios menores en la capital, sembraron el pánico entre los residentes de la zona céntrica de esta ciudad.

Siete personas, incluso un niño, resultaron muertas y más de otras 20 heridas por la primera bomba, escondida en un automóvil estacionado frente a la oficina presidencial del general Fernando Romeo Lucas García, según un vocero de la Cruz Roja.

Añadió que varios de los heridos se encuentran en estado grave.

Una segunda bomba de menor intensidad explotó en el conducto de desechos del edificio de Justicia, en un nuevo centro cívico, al sur del palacio, seguido de una bomba de gas lacrimógeno, unos minutos después. La policía dijo que el segundo impacto causó ligero daño pero no víctimas.

Aproximadamente al mismo tiempo, la policía evacuó cinco edificios alrededor de la plaza frente al Palacio Nacional, luego de que los residentes recibieron llamadas telefónicas anónimas con

amenazas de nuevas explosiones. Un vocero de la policía dijo que los edificios fueron registrados, pero no se hallaron otros aparatos explosivos.

El boletín del gobierno a través de la radio y televisión nacional, calificó a los ataques de "actos criminales" y los atribuyó a "elementos al servicio del comunismo internacional".

Los funcionarios dijeron que no tenían pistas sobre a cuál de los distintos grupos guerrilleros culpar de los atentados.

Ninguna organización se responsabilizó de los ataques, pero algunos periodistas comunicaron que habían recibido llamadas telefónicas anónimas advirtiéndoles sobre las explosiones.

Un vocero de la policía dijo que el aparato explosivo colocado fuera del Palacio Nacional contenía una fuerte carga de dinamita y destruyó ventanas del palacio y edificios aledaños.

Guerrilleros

Guatemala, Sept. 5 (UPI). Cuatro guerrilleros murieron al ser atacados.
Pasa a la página 29

Niegan homicidio en los salvadoreños en Arizona

Tucson, Estados Unidos, Sept. 5 (UPI). Las autoridades del Condado Pima determinaron que la operación de ingreso ilegal de salvadoreños, que terminó en julio pasado con la muerte de 13 personas por deshidratación en el desierto, no fue un caso de homicidio negligente.

Una extensiva investigación reveló que fue más elevado el número de salvadoreños que participaron en la fatal jornada, y que se sigue ignorando, el destino sufrido por cinco personas, incluidos dos mexicanos, expresaron las autoridades.

Uno de los jefes de la fracasada operación de contrabando humano trató de buscar ayuda, declaró el jefe del juzgado de distrito, Randy Stevens. Añadió que la investigación dejó libres de cargos de algún po-

sible acto criminal a los sobrevivientes.

Catorce personas, de un grupo de salvadoreños sobrevivieron la caminata por el desierto el fin de semana del cuatro de julio en el Parque Nacional Organ Pipe Cactus, de 1.340 kilómetros cuadrados. Algunos de los sobrevivientes relataron que bebieron su propio orin y comieron crema de afeitar para evitar una deshidratación total.

Los investigadores declararon que se ha llegado a determinar que la partida incluía a 32 extranjeros, y sigue sin determinarse el destino deparado a dos guías mexicanos y tres salvadoreños.

Stevens señaló que los contrabandistas no tuvieron la intención deliberada de abandonar a los extranjeros,

Pasa a la página 42



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

INCENDIO. Monroe, Washington, septiembre 5 (AP). Aspecto del incendio ocurrido anoche en un reformatorio estatal después que los presos se amotinaron. Los disturbios impidieron a los bomberos luchar contra las llamas, que destruyeron cuatro estructuras de la penitenciaría.

Más gastos militares en el mundo revelan E.U.A.

Washington, Sept. 5 (AP). (Por Ary Moleon). Los gastos militares mundiales superarán este año los 500.000 millones de dólares, lo cual entraña un aumento de por lo menos el diez por ciento sobre los niveles de 1979, y se anticipa que con la presente tendencia se situaría en los 600.000 millones de dólares en los años subsiguientes.

El promedio de los gastos militares en las dos dé-

cadadas pasadas, ajustado a los precios de 1979, fue de sólo 370.000 millones de dólares, se agrega.

El grupo de asociaciones cívicas que auspiciaron un estudio correspondiente dijo que "el efecto neto del desequilibrio en la asignación de recursos seguirá minando una economía mundial marcadamente débil, tornando mas difícil aún

Pasa a la página 9

Escasez de dólares afecta a Costa Rica

San José, Sept. 5 (AP). Ante una difícil situación que afecta al comercio y a la industria del país por la falta de dólares para atender sus obligaciones en el exterior, el Banco Central se ha visto precisado a poner en práctica algunas disposiciones que tienden a hacer menos grave el problema que ya tiene más de dos semanas.

La escasez de dólares en los bancos del estado para atender la demanda normal del país ha originado

una alza del billete norteamericano en la bolsa nacional de valores y en el mercado libre.

En la bolsa de valores el dólar cerró ayer a 9.94 colones por unidad y en la calle se compró a 9.50 colones para vender a 10 colones, con un relativo descenso en relación con las cotizaciones del día anterior.

Rigoberto Navarro, gerente del Instituto emisor, aseguró ayer que la si-

Pasa a la página 29

Breves Internacionales

Dirigente comunista gravé en Varsovia

Varsovia, Polonia 5 Sept. (AP). El dirigente comunista polaco Edward Gierek, que ha luchado con la peor crisis de este país en una década, fue hospitalizado hoy tras sufrir una "grave dolencia cardíaca", dijo la televisión.

El informe indicó que Gierek sufrió el aparente ataque esta mañana, antes de una sesión parlamentaria, se dijo que descansaba atendido por un grupo médico pero no se dieron otros detalles.

Condenan a terroristas en Alemania

Düsseldorf, Alemania Occidental, Sept. 5 (Latin-Reuters). Un tribunal de Düsseldorf condenó hoy a 15 años de prisión cada uno a dos alemanes occidentales, acusados de pertenecer a un grupo terrorista y de haber intentado asesinar a tres policías holandeses.

Christopher Wackernagel, de 28 años y Gert Schneider, de 31, fueron sentenciados por su intervención en un tiroteo registrado en Amsterdam en no-

Pasa a la página 9